

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 154 (19592)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## РЕШИТЕЛЬНО БОРЬТЕСЬ С ПЬЯНСТВОМ

Сегодня — День работников морского и речного флота

## ИНИЦИАТИВА ПЛЮС ДЕЙСТВИЕ



С хорошим трудовым настроем встречают свой профессиональный праздник труженики Барнаульского речного порта. В числе передовых — экипаж пассажирского теплохода «Заря-335», досрочно выполнивший полугодовой план.

НА СНИМКЕ: капитан пассажирского теплохода «Заря-335» В. М. Теньканев и матрос-кассир Л. И. Данцова. Фото А. Каспринна.

(Материал, посвященный Дню работников морского и речного флота, читайте на 2-й странице).

Партком, дирекция совхоза «Ильинский» и исполком Ново-Ильинского сельского Совета народных депутатов проводят работу по искоренению пьянства и алкоголизма, утверждению трезвого образа жизни. К такому выводу пришло бюро Хабаровского райкома КПСС, рассмотрев ход выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

В коллективе намечены и реализуются мероприятия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, на заседаниях парткома и исполкома сельского Совета регулярно рассматривается ход их выполнения. Активизируются деятельность комиссий по борьбе с пьянством добровольной народной дружины, женсовета, сельского товарищеского суда. Упорядочена торговля спиртными напитками, лица, злоупотребляющие спиртным, взяты на учет, с ними ведется индивидуальная работа. Улучшились противопожарная пропаганда, организация досуга сельчан.

Вместе с тем не ведется работа по созданию зон трезвости, не практикуются безалкогольные свадьбы, медленно сокращается продажа вино-водочных изделий. Первичная организация общества борьбы за трезвость практически не работает.

Бюро райкома КПСС потребовало от партийного комитета принять дополнительные меры по устранению недостатков в борьбе за трезвый образ жизни и поставило конкретные задачи.

Повышенное внимание к утверждению трезвого образа жизни характерно и для некоторых других партийных комитетов края. В нынешнем году ход выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» рассмотрели на пленумах и собраниях актива Целинный, Угловский, Петропавловский, Локтевский райкомы КПСС, в бюро — Бийский, Славгородский горкомы, Алтайский, Бийский, Егорьевский, Каманский и ряд других райкомов КПСС. Железнодорожный, Завьяловский, Троицкий райкомы рассмотрели материалы рейдов, проверок. Дело поставлено так, чтобы люди видели и глубоко осознавали, что в борьбе с пьянством никаких отступлений и ослабления усилий не будет, что проводимая работа осуществляется в интересах каждого советского человека и общества в целом.

Это дает положительные результаты. Улучшаются дисциплина и организованность на производстве, общественный порядок, оздоравливается обстановка в коллективах. Уменьшилось количество несчастных случаев на производстве, снизилась преступность на почве пьянства.

Однако, как показывают проверки, некоторые партийные организации, удовлетворившись первыми, частичными результатами, в последнее время ослабили работу по выполнению своих постановлений об искоренении пьянства и укреплении дисциплины, проявляя безразличие и самоуспокоенность. Не везде создана обстановка нетерпимости к нарушителям, слабо используются меры морального, материального и административного воздействия на них, недостаточно ведется необходимая индивидуальная работа с людьми. В объединении «Продтовары» Центрального района, например, обслужено в медицинском вырезивателе 33 человека, но на комиссии по борьбе с пьянством рассмотрены дела лишь четырех из них. В коллективе речного порта не проведено ни одного заседания товарищеского суда, хотя злоупотребляющих спиртным здесь немало. На кондитерской фабрике имеются случаи выливать вредный лимон, злоупотребляющим спиртными напитками. Партийные организации обязаны повысить спрос с руководителей, коммунистов, за неукоснительное соблюдение советских законов, активизировать усилия трудовых коллективов, общественности в борьбе за трезвый образ жизни, улучшить воспитательную работу.

Самое действенное средство в борьбе за установление трезвого образа жизни — личный пример коммунистов. Они обязаны добиваться искоренения чуждого социализму нравов, проявлений пьянства, недисциплинированности. Абсолютное большинство коммунистов края с достоинством выполняют свои обязанности. Однако не исключение еще и пьянство среди отдельных частей коммунистов. Между тем некоторые партийные организации этому не дают принципиальных партийных оценок, снисходительно относятся к нарушителям норм партийной жизни.

А ведь в постановлении ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» подчеркнуто, что коммунисты за факты пьянства следует привлекать к строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из рядов КПСС.

Партийным организациям следует повысить требовательность к коммунистам, к руководителям, не пресекая фактов пьянства, уклоняющихся от непосредственного участия в борьбе с этим злом. Шире использовать в этих целях такие формы индивидуальной воспитательной работы, как собеседование, открытое утверждение характеристик, отчеты о выполнении уставных требований.

Особого внимания партийных организаций требуют вопросы активизации массово-политической работы. В помощь пропагандистам, лекторам, политинформаторам и агитаторам разработаны методические рекомендации, тематика лекций и бесед. Даны установки по организации работы Домов культуры, клубов, библиотек, центров массово-политической работы с трудящимися. Идеологические кадры, как говорится, вооружены. Дело за тем, чтобы сполна использовать это оружие, добиться эффективности проводимых мероприятий.

Усилия партийных организаций, их идеологических звеньев должны быть направлены прежде всего на улучшение работы по месту жительства, так как пьянство и другие связанные с этим негативные явления усилились в бытовой сфере, на окрестные работы в студенческих и молодежных общежитиях, где пьянство пока не прекращается. Усиленно бороться с пьянством необходимо в связи с выполнением постановления ЦК КПСС по борьбе с нетрудовыми доходами.

Партийные комитеты призваны повысить роль идеологических учреждений, средств массовой информации и пропаганды в нравственном воспитании людей, утверждения трезвого образа жизни, проложить рейды «За эффективный труд и здоровый быт», проводимые местными газетам и красной организацией общества борьбы за трезвость, поднимать их эффективность. Внимание местной печати, телевидения их радио надо сосредоточить на вопросах усиления торговли товарами народного потребления, производства безалкогольных напитков. В крае построены большие мощности по их производству, но используются они на низком уровне, установленные планы не выполняются. Средства массовой информации обязаны шире освещать опыт антиалкогольной пропаганды, новые традиции, семейные обряды, исключающие употребление алкоголя, и т. д.

Предмет постоянной заботы горкомов, райкомов партии, горрайсполкомов, первичных парторганизаций — перестройка работы пищевых отраслей промышленности, предприятий торговли, общественного питания. Многие из них пока не проявляют должной инициативы в выработке дополнительных товарных средств, особенно из местных материалов и сырья. Не везде принимаются необходимые меры по совершенствованию структуры товарооборота, в ряде мест неудовлетворительно организована торговля товарами, которые имеются в достатке.

Важное дело партийных организаций — повысить роль Советов народных депутатов, профсоюзных, комсомольских организаций в борьбе за утверждение трезвого образа жизни. Они пока не проявляют должной активности в организации полноценного отдыха трудящихся. Часть учреждений культуры и спортивных сооружений работает не в полной нагрузке, нередко используются не по назначению. Проявляется медлительность в распространении безалкогольных обрядов.

Борьба с пьянством и алкоголизмом — не кратковременная кампания. Как подчеркнул на июньском (1986 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев, «мы взяли перед всем народом обязательство повести решительную борьбу с пьянством, и наш партийный долг — выполнять наказ советских людей». А это значит, и дальше нужна болевшая, настойчивая разнообразная работа партийных организаций, всей общественности, чтобы обеспечить окончательный переход в сложившихся привычках. Никаких послаблений здесь быть не должно.

С хорошим трудовым настроем встречают свой профессиональный праздник труженики Барнаульского речного порта. В числе передовых — экипаж пассажирского теплохода «Заря-335», досрочно выполнивший полугодовой план.

НА СНИМКЕ: капитан пассажирского теплохода «Заря-335» В. М. Теньканев и матрос-кассир Л. И. Данцова. Фото А. Каспринна.

(Материал, посвященный Дню работников морского и речного флота, читайте на 2-й странице).

## ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

### АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА — КОЛХОЗ «ГИГАНТ» ПО СЕНАЖУ — ДВА ПЛАНА

## Собрав силы воедино

Первого июля, когда в крае начался месячник по заготовке кормов, механизаторы колхоза «Гигант» закончили уборку сеяных трав. Костер и эспартер в виде сечки влажностью от 20 до 25 процентов утрамбованы трактором возле фермы. Первый укос окончен.

Ничто на заготовке кормов мы не применили членистый метод работы. Колесные трактора использовались в две смены с 6 утра до 11-12 часов ночи, — рассказывает председатель колхоза М. И. Покрышкин. — Знаете, что было самым сложным при точечно-нижний организации труда? Убедить механизаторов работать интенсивно по 7 часов вместо 10-12 с перерывами, остановками на обед, отдых, ужин.

Уборка сеяных трав предварительного не один раз спрыскивалась по технологическим картам на собрании специалистов и механизаторов. Как только установилась последняя очередь погоды, М. Д. Терских, С. К. Песичинский, В. Н. Пахомов, В. А. Посысаев начали косить костер в валки комбайнами, жатками ИРБ-4.2. Семь часов интенсивного труда с остановкой только на завтрак. В обед — перемена, осмотр агрегатов, техход, и эстафету принимали С. В. Гончаров, два брата — А. А. Терских и В. А. Саонов. Вторая смена имела возможность прихватить лишний час, не останавливаясь. До темноты, чтобы добиться выработки поше. Хотя члены бригады работали по принципу коллективного подрия, выработана норма-смен уравнивалась, у каждого механизатора. Это, а также качество работы определяло коэффициент трудового участия, заработок, премию.

Через два дня на поля выехали три КСН-100 и КПКУ-75. Производственные комбайны — измельчители использовались также в две смены. Но тут не обходилось без остановок. Вызывало их... наличие на полях металла, вырезанного сюда когда-то с органикой

А. ГОМЗЯКОВ, корр. «Алтайской правды», Алтайский район.

## Лето — пора большого молока

### Обязательства на контроле

Каждую среду после утренней дойки на всех фермах Целинного района проводится день животноводства.

На собраниях животноводы подводят итоги за неделю, оценивают санитарное состояние доильных, откормочных площадок, рассматривают вопросы трудовой и

технологической дисциплины в производстве молока и мяса. Особое внимание уделяют организации кормления животных. Лучшим рабочим, бригадам и звеньям вручают переходящий вымпел.

В этот день доярки, скотники, телатники отчитываются о выполнении своих со-

организованно ведут в этом году земледельцы Волчихинского района заготовку кормов. В эти дни хозяйства завершают выполнение двух планов по закладке сенажа. В колхозах и совхозах района заложено около 30 тысяч тонн этого ценного корма при плане 16 тысяч тонн. Из озимой ржи, многолетних трав закладывают сенаж в колхозе имени Жданова, совхозе «Нива», спецхозе «Правдинский».

В районе в нынешнем году сделали выходы на уроках прошлого года. В сравнении с прошлым годом в десять раз на эту же дату больше заложено сенажа, в шесть раз — сена. Многолетние травы, несмотря на то, что весна в этом году была поздней, уже скошены на площади 5 тысяч гектаров.

## ЗАКОНЧЕН ПЕРВЫЙ УКОС

Все шире рамах зеленой жатвы в хозяйствах Славгородского района. Коллективы земледельцев прилагают в эти дни все силы для того, чтобы создать надежный кормовой запас для образцового проведения зимовки общественности. С первых дней страды лидирующее положение среди других участников социалистического соревнования на кормозаготовках занимали труженики колхоза имени Ленина. Работы в поле здесь были организованы таким образом, чтобы зря не простаивала техника, а люди могли работать с максимальной напряженностью. Предварительно были разработаны условия социалистического соревнования, в которых определены меры морального и материального поощрения передовиков. И вот первая победа.

Механизаторы колхоза имени Ленина первыми в районе закончили первый укос многолетних трав на орошении. Слаженно работали все звенья, выполняли ежедневно двух сменных норм. На подборке сена нацелились держали первенство звено

Г. Г. Классена, а на стоговани — звено А. А. Петкера. Его сменная выработка — около трех норм. Хозяйство запасло свыше 23 тысячи центнеров сена — более половины годового плана. С каждого гектара взято по 55 центнеров сена, а некоторые участки дали до 60 центнеров. Все сено поднесено к местам зимовки скота.

Завершен первый укос в совхозе — техникуме. Здесь с каждого из 643 гектаров получено по 36 центнеров сена. Весь коллектив механизаторов кормозаготовительного комплекса работает слаженно. С постоянными перевыполнением заданий трудятся скометчик М. Д. Новиков, скирдовщик Е. Е. Шиллер, на косовице — А. П. Голованов. На уборочных участках вносятся минеральные удобрения и лачат поля для второго укоса трав.

Заканчивают первый укос трав и в совхозе «Магеланский», колхозе имени Кирова, других хозяйствах Славгородского района.

В. ЗАЙЦЕВ, корр. «Алтайской правды», Целинный район.

4 июля в Москве состоялось пленум ВЦСПС. На нем рассмотрен вопрос о созыве очередного XVII съезда профессиональных союзов СССР, а также обсуждены задачи профсоюзов по развертыванию Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки для реализации стратегических установок XXVII съезда КПСС, напеленных на крутой переход во всех отраслях народного хозяйства. Обсуждены пути перестройки соревнования, перераспределения его с количественных на качественные показатели, с промежуточных — на конечные результаты.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. Секретарем ВЦСПС и членом Президиума ВЦСПС избран В. М. Мишин, работавший до настоящего времени первым секретарем ЦК ВЛКСМ.

В связи с избранием председателем ЦК профсоюза рабочих морского и речного флота К. Ю. Мацквичюс освобожден от обязанностей секретаря ВЦСПС. Пленум освободил Л. А. Земляничников от обязанностей секретаря ВЦСПС и члена Президиума ВЦСПС в связи с уходом на пенсию. (ТАСС).

Пленум принял решение созвать XVIII съезд профессиональных союзов СССР 24 февраля 1987 года.

В докладе по второму вопросу, с которым выступил секретарь ВЦСПС К. Турысов, отмечено огромное зна-

чение июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС. Обращаясь к труженикам Советского Союза и постановляя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки» для реализации стратегических установок XXVII съезда КПСС, напеленных на крутой переход во всех отраслях народного хозяйства. Обсуждены пути перестройки соревнования, перераспределения его с количественных на качественные показатели, с промежуточных — на конечные результаты.

Однако и проблем у волчихинских кормозаготовителей немало. И главное — недостаток специализированной техники, прежде всего стогометов, сенокосилок. Сказывается нечеткое снабжение запчастями хозяйства ремонтно-техническим предприятием. Все это, конечно же, влияет на ритм зеленой жатвы.

В. ПОЛУНИН, корр. «Алтайской правды», Волчихинский район.

## ПРИМЕНЯЯ КОНСЕРВАНТЫ

Совхоз «Алтай» издавна отличается умением проводить основные сельскохозяйственные кампании в лучшие сроки, с высоким качеством. Нынешняя сенокосная страда не стала исключением. В соседних хозяйствах еще шел ремонт техники, а в «Алтай» полным ходом включились в косовую трав, которая уже проведена на площади 1.100 гектаров. При этом на 490 гектарах орошаемого земледелия.

Успех достигнут благодаря крупногрупповому использованию техники, четкому взаимодействию всех звеньев сенокосной бригады. Первый укос обеспечил получение 50 процентов запланированного количества сена. При этом заложено 15 тысяч центнеров травяной массы с консервантами. Среди отличившихся кормодобывчиков — В. М. Фоменко, В. А. Витман, А. А. Шампе, выполняющие дневное задание на 150-170 процентов.

Ничто есть все возможности заготовить на условную голову скота не менее 25 центнеров кормов, — сказал директор совхоза В. С. Левченко. — Более 50 центнеров сена с гектара получили мелиоративные звенья, которые возглавляют А. А. Соболевский, Н. И. Бадунов. Не меньшим урожаем расчитываем получить и при втором укосе. В целом запас

В. ЛЮТЫЙ, Табульский район.

К итогам учебного года в системе марксистско-ленинского образования

ГЛАВНОЕ — РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

ТЕМОЙ «Повышение роли партии, уровня ее политической, идеологической и организаторской деятельности» завершался в крае учебный год в системе марксистско-ленинского образования. И это закономерное. Итоговое занятие было совуочно важнейшим событиям в жизни нашей страны, которые оказали самое непосредственное влияние на содержание политической и экономической учебы. Ее обогатило научные материалы XXVII съезда КПСС, апрельского и октябрьского (1985 г.), июньского (1986 г.), пленумов ЦК КПСС, Совета ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса.

Перестраивая свою работу в соответствии с требованиями ЦК КПСС, двадцатидесятитысячная армия пропагандистов края направила свои усилия прежде всего на повышение результативности учебы, усиление ее влияния на развитие трудовой и общественной активности слушателей. Этому способствовали специальные занятия «Мой вклад в пятилетку», «Мой социалистический обязательство», «Мой вклад в реализацию Продовольственной программы», нравственно-трудовые отчеты, практические задания, общественно-политическая практика.

О возросшей практической направленности занятий свидетельствуют такие факты. Только за минувший учебный год слушателями и пропагандистами Алтайского района было разработано свыше 700 левых счетов экономии. Около четырех тысяч человек освоили смежные профессии, повысили разряд или квалификацию.

Большее внимание в крае стали уделять учебе и реали-

зации предложений слушателей, внесенных ими при выполнении практических заданий. Так, в школе научного коммунизма в колхозе им. Ленина Петропавловского района у пропагандиста Ф. В. Пилина слушатели проанализировали организацию труда в хозяйстве, роль некоей партийной организации в развитии творческой активности тружеников, высказали конкретные предложения по улучшению организации и обеспечения гражданской социалистического соревнования, усилению борьбы с нарушениями трудовой дисциплины. Эти предложения руководитель школы передал в партком. Их реализация принесла ощутимую пользу. В хозяйстве уменьшилось количество нарушений трудовой дисциплины, колхоз первым в районе завершил сев зерновых, перевыполнил полугодовой план продаж мяса государству.

Не оставляют без внимания предложения слушателей и хозяйственники, руководители. Например, в совхозе «Большевик» Залесовского района приказом директора закреплены ответственности за исполнение предложений. Их отчеты заслушиваются на идеологических планерках. Такое внимание к предложениям, пожеланиям, замечаниям рабочих сказывается на результатах хозяйственной деятельности. Совхоз — лидер районного социалистического соревнования.

Убеждать глубинной и оперативностью анализа, аргументированностью доводов, смелостью мысли и слова стремилась своих слушателей край, за-

служенные работники культуры РСФСР Г. И. Бабанов, Г. Ф. Воробьев, О. Г. Захарова, Л. Г. Пестельникова, Д. Е. Степеленский. Настоящими энтузиастами, проводниками новых форм организации труда являются пропагандисты школ конкретизации экономики Р. В. Разинтовская из совхоза «Северный» Змеиногорского района, В. А. Севагина из колхоза «Россия» Новичинского района, Л. А. Федосеева из совхоза «Отрадный» Усть-Пристанского района, Л. И. Шадрин из совхоза «Светлый» Первомайского района, Л. Ф. Шетинина из совхоза «Красногорский» Красногорского района и другие.

В школах и семинарах стали значительно чаще применяться активные формы и методы обучения. Монолог уступает место диалогу, дискуссии, доверительному и открытому разговору со слушателями. Практически все горкомы, райкомы партии специализируются по какому-либо направлению в творческой постановке марксистско-ленинского образования, везде созданы опорные школы, прошли научно-практические или методические конференции по активизации учебного процесса, проблемному обучению.

Повысился, требовательность горкомов, райкомов партии к партийным организациям и пропагандистам за качеством занятий, забота о совершенствовании теоретической и методической подготовки идейных наставников, улучшении их информированности, усилении индивидуальной работы с ними. Работники горкомов, райкомов партии, члены

методических советов стали чаще посещать занятия, беседовать с пропагандистами, оказывать им помощь. Например, в Змеиногорском районе были проведены консультации по учебным материалам XXVII съезда КПСС на всех предприятиях и во всех хозяйствах, установлен день консультаций в кабинете политического просвещения горкома партии. В Индустриальном, Первомайском, Хабаровском районах по итогам изучения состояния марксистско-ленинского образования на предприятиях, в хозяйствах проводились заседания партийных комитетов или методических советов.

Положительный опыт руководства марксистско-ленинским образованием накопили партийными организациями барнаульских станкостроительного и радио завода, Рубцовского машиностроительного и Михайловского завод химреагентов, ОПХ «Чуйский» и Горно-Алтайского областного лескомбината, птицефабрики «Молодежная», Первомайского района, совхоза «Успенское» и «Юни Алтай» Романовского района, колхоза им. Кирова и «Рассвет» Крутихинского района и других. Результаты пропагандистской деятельности, конечно, невозможно измерить рублями, тонами, километрами. Но вместе с тем в каждой ношестрой, метре ткани, центнере хлеба есть труд идеологических работников и актив. Это вклад мог быть более весомым, если бы на его пути не стояли формализм, восточность, привычка работать по старинке.

Несмотря на важность изу-

ченных проблем, во многих школах и семинарах Алтайского завода агрегатов, геофизической аппаратуры, Барнаульской мебельной фабрики, колхоза им. Толмачева Завинского района, совхоза «Кульневский» Курьянского района, Залесовского лесхоза и других занятия проходили сухо, казенно, в отрыве от жизни, не приносили пользы и удовлетворения ни слушателям, ни пропагандистам.

Во многом это явилось следствием того, что партийные комитеты и бюро не провели необходимой подготовки работы, кабинеты политического просвещения, методические советы и советы по экономическому образованию не организовали должным образом учебу, действенную помощь пропагандистам.

Один из серьезных вопросов — подбор и подготовка пропагандистских кадров. Качественный состав их в крае ежегодно улучшается. Каждый пятый пропагандист — хозяйственный руководитель. Большинство из них с чувством глубокой ответственности выполняют партийное поручение. В их числе А. Г. Бакраев — директор совхоза «Ширатаевский» Залесовского района, А. Ф. Прокопов — директор совхоза «Дзержинский» Родниковского района, И. Г. Юров — председатель колхоза «Сибирь» Романовского района, Л. П. Скоробогатова — председатель Фрунтинского сельского Совета Троицко-Ильинского района, Н. В. Давыдов — директор совхоза «Березовский» Чарышского района.

Однако широкое привлечение руководителей к пропаган-

дистской работе создает и дополнительные сложности. Но, которые из них под предлогом занятости не посещают семинары, плохо готовятся к занятиям, перенапрягают их, а производственные совещания или же переключаются свои обязанности на плечи заместителя. Поэтому правильно поступило бюро Залесовского и Пospelихинского райкомов партии, объявив выговор коммунистам — пропагандистам В. И. Доровских и В. И. Куриных за недобросовестное отношение к партийному поручению.

Привлечение руководителей к пропагандистской работе, повышение их идейно-политического уровня должно быть предметом особой заботы партийных организаций в новом учебном году.

К сожалению, еще далеко не все горкомы и райкомы партии осуществляют перестройку теоретической и методической подготовки пропагандистов. По-прежнему в Кампе, Павловском, Солонешенском, Топчихинском и ряде других городов и районов на семинарах преобладает лекция, слабо применяются активные формы, отсутствуют индивидуальная работа с каждым руководителем школы по отработке модели очередного занятия, не проводится заплата личных творческих планов пропагандистов, не осуществляется контроль за их выполнением. Именно бесконтрольность со стороны партийных организаций, породившая безответственность ряда пропагандистов завода геологоразведочного бурения, барнаульского монтажного управления Сиб-

металлургмонтаж, института Алтайспромхоз, треста Алтайспромстрой, совхозов «Заря Алтая» и «Караганский» Солтонского района, «Войковский» Шинуровского района и других привела здесь к срывам и нерешам занятиям.

Не в полной мере использовались в крае возможности экономического образования. Хотя в экономических школах и семинарах не один год изучались вопросы хозрасчета и коллективных подряда на селе, сельскохозяйственных органов и руководителю ряд хозяйств не рассматривали учебу в качестве одного из важнейших средств внедрения прогрессивных форм организации труда. Видя верх сложившейся стереотип мышления: учеба ради учебы, а жизнь с ее требованиями где-то за пределами аудиторной.

Экономическая подготовка кадров — забота не только партийных органов, но и хозяйственных, отраслевых управлений и ведомств, профсоюзных организаций. В минувшем году, однако, бездействовали советы по экономическому образованию в краевых производственных объединениях мясной и молочной промышленности. Не лучше было отношение к экономическому образованию и в тресте Главалтайстрой.

Необходимо в корне менять подобное положение. Отраслевые управления и ведомства обязаны заниматься вопросами экономического образования, влиять на содержание учебы, контролировать качество проведения занятий, обеспечивать школы и семинары материалами по темам изучае-

мых курсов. В условиях интенсификации производства актуальность знания возрастает в не меньшей степени, чем профессиональные.

Ждут своего решения и вопросы укрепления учебно-материальной базы экономического образования на предприятиях, в колхозах и совхозах. Речь идет прежде всего о кабинетах экономического образования. Во многих хозяйствах их нет, хотя возможности для их создания в соответствии с Типовым положением имеются. Советы по экономическому образованию при горкомках, райкомках партии, отраслевые советы должны добиваться, чтобы на каждом предприятии, в колхозе и совхозе был создан методический центр пропаганды политико-экономических знаний, передового опыта.

Сейчас для партийных комитетов наступил ответственный этап — подведение итогов учебы. Важно критически проанализировать достигнутые и упущенные, осуществить конкретные меры, как того требуют решения XXVII съезда партии, июньского (1986 г.) пленума ЦК КПСС по дальнейшему совершенствованию работы с пропагандистскими кадрами, повышению эффективности политико-экономической учебы. Не громкие призывы и пожелания, а реальный вклад каждого в социально-экономическое ускорение — вот чем сегодня определяется действенность перестройки, результативность всей политико-воспитательной работы с людьми, в том числе и марксистско-ленинского образования.

Л. ДРОБИШЕВА, заведующая Домом политического просвещения райкома КПСС

Сегодня — День работников морского и речного флота



РЕЕТ ФЛАГ НАВИГАЦИИ

НА СНИМКАХ: с перемещением сменных заданий трудится старший крановщик порталного крана Барнаульского речного порта П. В. Зибров; за новым грузом. Фото А. Каспринина.

В праздничном убранстве сегодня вокзал Барнаула. Флагами расцвечивания, вымпелами украшены пассажирские и транспортные тепловозы. Сегодня — профессиональный праздник работников речного флота.

А какой же праздник без трудовых подарков? Вот несколько примеров. Экипаж буксирного теплохода «Плотовод-641», приписанной в Барнаульском ремонтно-эксплуатационной базе флота, в последний день замкнувшегося полугодия рапортовало о завершении навигационного задания.

Мы с вами не радио с капитаном буксировщика Валентином Адекевичем Сысевичем. Вот что он рассказывает: — Путь к осуществлению аудиторного задания еще во время зимнего судоремонта. Каждый евроил себя простую истину: надежность работы главных двигателей и вспомогательных механизмов судна должна быть строго гарантирована. Второе, что тоже немаловажно, у нас каждый член экипажа обучен смежным профессиям.

Видно, из-за скромности умолчал капитан о таком немаловажном факте. Нынешней весной представительная комиссия из управления Западно-Сибирского речного пароходства побывала на реке Катунь. Сами в прошлом судоводители, люди пришли и к выводу, составив из двух барж, грузных продукции Шульгинского песчано-гравийного карьера, желательно сделать реперформировку у моста через реку, поочередно проводить в этом месте по одной барже. Само по себе решение разумное: лучше экипажи потратить время, нежели будут рисковать безопасностью плавания. Но потемневший река В. А. Сысевич пришел к твердому убеждению: особого риска в проводке состава под мостом нет.

«Немного более 60 тысяч тонн песка или гравия положено переработать команде плавучего крана за один месяц. Задача не из простых. Бывали, конечно, случаи, когда норма перекрывалась. Однако довести месячную норму до 102 тысячи тонн — такое решение. Но именно на такую отметку вышел в июне механик плавучего крана «МПЛ-710» В. Н. Вишняков. Вот уж поистине стахановский почерк!

Характерна такая деталь: ния райо Р. Н. Князева, председатель исполкома Усть-Алейского сельского Совета народных депутатов С. П. Платонов за обеспеченности магазинов товарами достоящего ассортимента строго предупреджены. Прарелнем райо, исполком Усть-Алейского сельского Совета народных депутатов разработал план организационно-технических мероприятий по улучшению торгового обслуживания жителей с. Усть-Алейска.

Сам Виктор Николаевич этот успех, пока рекордный в Западно-Сибирском бассейне, объясняет так: — Главное — уверенность в четкой работе механизмов. Не на последнем месте, конечно, должна быть спорная крановщика, навыки, годами отработанные, выверенные движения рук. Ну и, конечно, дело, цель, устремленность.

Именно эти понятия и являются движущей силой для десятков экипажей пассажирских и буксирных теплоходов, танкеров, нефтеналивных барж, береговых работников. Старший диспетчер Барнаульского речного порта В. А. Майоров рассказывает: — Как и в прошлом навигации, нынче наши судоводители трудятся по групповому методу. И вот что характерно: любая команда плечется не только о своих личных успехах, но и о каждом судне из своей группы. Заходит недавно в диспетчерскую капитан-механик буксировщика «РТ-386» Анатолий Борисович Кузьмин (он старший группы из 12 судов). Так и так, говорит, надо бы подтянуть с выполняемого плана такой-то экипаж. «Так у него же зимнее задание выполнено» — отвечает ему. Как потом выяснилось, А. Б. Кузьмин заинтересован довести своего подопечного до передового уровня.

На 120—125 процентов и более выполняли свои планы и в минувшем месяце коллективы буксирных теплоходов «РТ-333», «РТ-385», возглавляемые капитаном-механиком С. Я. Сливко, В. И. Легостаевым. Наибольший процент выполнения — 130 — у команд «РТ-453» и «РТ-690», где командирами известны на Крайнем судостроительном заводе на линии Барнаул—Шульгинка, река лишь только в июне перевалила свыше 700 тысяч тонн песчано-гравийной смеси из одного миллиона 800 тысяч запланованных на навигацию. Перевыполнили задание и по такому показателю, как нагрузка и выгрузка нардохозяйственных грузов. Показатель выше работа пассажирского флота. 464 тысячи барнаульцев и гостей города планировалось перевести портовым авто в втором квартале. Фактически перевезено 530 тысяч человек.

Характерна такая деталь: десяти экипажей судов из 16 также, как и команды буксировщиков, работают в эту навигацию по групповому методу. Все успешно справились с планом как минувшего месяца, так и полугодия в целом. Среди особо отличившихся коллективы скоростных теплоходов «Заря-317», «Заря-184», «Москва-127» и «Москва-78», где командирами В. В. Шадрин, А. И. Болкшаков.

В кани профессионального праздника речников мы встретились с заместителем начальника Западно-Сибирского пароходства, начальником порта В. К. Кабановым. — Впереди, говоря флотским языком, дел океан, — сказал Владимир Никитович. — Надо перво-наперво закрепить достигнутое. Многим нам недостает, еще больше предстоит сделать.

На года в год увеличивается объем перевозок. Стало быть, нужно расширение причальной стенок, требуется обновление и пополнение флота, береговой механики. А условия работы людей, их быт, обеспечение всем необходимым? Мыe большое смотрят, как экипажи судов, возвратившись из рейсов, принимают, за версту обходя свой плавоставский магазин, устремляются на базар за овощами. Крепко подрабаивают наш ОРС. Да и не об одной. Пассажиры, вероятно, помнят прогулку по реке на верандах. Сейчас такое удовольствие мы, к стыду нашему, предоставлять не можем. Да что там веранды, прогулки! На речном вокзале подчас пассажиры кружку кваса холодного, лимонада предложить не могут. Словом, предстоит жаркая работа. Жизнь не позволяет топтаться на месте, дыть по темпению. Надо брать за дело так, как требовало того июньский (1986 г.) пленум ЦК нашей партии.

И. МЕТАЛЬНИКОВ, г. Барнаул.



Десять экипажей судов из 16 также, как и команды буксировщиков, работают в эту навигацию по групповому методу. Все успешно справились с планом как минувшего месяца, так и полугодия в целом.

Хоча сборки Барнаульского вагоноремонтного завода — это ворота, через которые снегочерные вагоны возвращаются в строй. Цифры свидетельствуют: планы выполнены успешно, в частности, по реализации продукции за полугодие. А ведь еще совсем недавно отставание было внушительным. В позапрошлом году недодали 875 вагонов, в прошлом — 2130.

Главной причиной хронического отставания было, считалось на заводе, несоответствие плана имеющимся мощностям. Завод — один из старейших в городе, таков и его производственный парк. По свидетельству главного инженера В. К. Полянского, половина металлообрабатывающих станков работает двадцать лет и более. Трудности со снабжением, в работе с поставщиками: деревообрабатывающий цех получает нестандартный лес, половина которого идет в отходы. Не хватает порой нужного металла кузнечно-прессовому цеху. Учитывая все это, мши, стремство и дошло на снижение плана.

Теперь, когда, казалось бы, объективных причин для отставания нет, можно беспристрастно проанализировать: все ли внутризаводские резервы задействованы и использованы? Повышен ли качество умовленные объемы? И наконец, какова во всех этих процессах роль соревнования? Возьмем для примера вагоноборборные цехи. Передовой бригады В. А. Журавченко на июнь, мвета отставание от плана в десять вагонов. Это два дня работы, которую надо оставить для выхаживания из оставшихся во вторую смену. Известно, четкий ритм — основа успеха. А бригада чаще всего простаивала. Да какие простои! — с утра! И соответствующее рабочее построение на весь день.

К примеру, мастер Ю. В. Жирных только в мае оформил девять актов на простои, каждый из которых — по два три часа. Не удивилась картина и в июне. По три акта составил мастер В. Д. Першиков и В. В. Бабин. Вот так и заарожается штурмовщина. Нельзя сказать, что администрация завода бездействует. Меры принимаются. По они

Число вагонов, возвращенных отделом технического контроля в цехи для устранения брака, колеблется от двухсот до трехсот. «Раньше было еще больше», — говорит начальник ОТК Х. И. Шабаяв. Но разве это дело, если перевалы выпуска брак за пределы завода, его или заавора-

Хотим мы проанализировать, в чем причина такого состояния. Многие цехи в цехах тем более потерпели, что в целом по заводу соревнование организовано плохо. Есть у кого поучиться. Например, в ремонтно-комплектном цехе стало традицией собираться и горжиться бригады, лучших по профессии.

Казалось бы, мелочь. Где-то нарушена технология, скакается элемент безхозяйственности, а где-то не поаботались о создании условий для труда. Но вот этот: внутриваеводский брак, несмотря на значительное сокращение программ, остается пока высоким. А это серьезный тормоз на пути ускорения. И. КАЛОШИН, корр. «Алтайской правды».

Операция «Тепло»

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

На месяц раньше обычного начали ныне рубцовчане подготовку всего городского хозяйства к работе в зимних условиях. В предыдущие годы у коммунальщиков никак не дождались руки до внутриводных сетей. Нынче в полном городе вета поставил эту работу под жесткий контроль. Вот как, к примеру, организовано дело в своем районе алтайсепмашипенлы. Здесь из 76 домов 43 закрыли на неахми. Последние должны промывать внутриводные сети, а где надо — заменить трубы.

— К первому июля, — говорит начальник ТЭЦ А. И. Соколов, — приведен в порядок вся сантехника в пятидесяти домах.

Путь обстоит дело с наготной сетью в жилых районах тракторного завода. Первоначально здесь предполагалось заменить около пяти тысяч погонных метров труб различного диаметра. Однако при вскрытии теплотрасс выяснилось, что заменить надо труб раза в полтора больше. В том числе и тех, что уложены в траншеи три-четыре года назад. В нем тут дело, спросили мы у заместителя начальника энергетического управления завода А. А. Матющина:

— В горячей воде, которую подает ТЭЦ в жилые дома, слишком много кислорода, отвечает он, — А это быстро выводит трубы из строя.

— Где же выход? Вот что говорит начальник ТЭЦ А. И. Соколов: — Сейчас мы не в состоянии обеспечить зимобработку воды, идущей на бытовые нужды населения. Однако в нынешнем году строителям должны сдать и акклиматизацию цехов химводосточной на 1,200 тонн воды в час. Тогда мы сможем подать и в водопровод химически чистую горячую воду. Но сейчас цех химводосточной сдвигается из-за отсутствия электрического кабеля.

В теплотрассах на АТЗ выплана к первому июля лишь третья часть работ по замене труб. Дело тормозится и организационными неполадками, и переборами в обеспечении техникой, автотранспортом, а, главное, хвчаткой труб большого диаметра и запорной арматуры. В день рейда, к примеру, сломался автокран, замены не нашлп, и бригада слесарей-сантехников вынуждена была замишаться выростепенным делом. А ведь время сейчас особенно дорого.

В соответствии с решением городского 15 июля должна начаться прорабка, заплениение теплотрасс и их опробование. Вроде генеральной репетиции. Но ход дела покажет, удастся ли реализовать подготовленные к этому сроку. Если производственный трест горисполкома и ЯКО машиностроительного завода решат промывать внутриводных сетей, то ЯКО АТЗ и другие владельцы домов к этой работе не приступают.

Совершенно неудовлетворительно идет в городе ремонт жилых домов. Наиболее крупными жилищными фондами располагают АТЗ и «Алтайсепмаш». Однако на ремонт жилищного фонда эти предприятия выделены средств значительно меньше, чем положено по нормам. Но и эти урезанные средства осваиваются плохо. Скажем, АТЗ за полугодие освоил лишь третью часть, «Алтайсепмаш» — едва пятую. Причину объясняют слабостью ремонтных подразделений. А кто их должен укреплять?

Много жалоб на бытовую неустойчивость идет из жилого района 1-Б. Не до конца исправности внутриватральной сети часто отключают зимой и горячую воду. Подземные некоторые домов запорные. Со страхом ждут жители этого района зиму, потому что время идет, а никто пока не берет в ремонтные сети. Дома принадлежат нескольким хозяевам, между которыми по сей день, идут взаимные претензии: кто должен приводить сети в порядок.

В этой связи стоит сказать кое-что. В городе 145 километров теплотрасс. Принадлежит они многим предприятиям и учреждениям. Есть решение крайисполкома не позднее нынешнего года создать в Рубцове центр «Теплосты». Но решение не выполняется. Заместитель

председателя горисполкома А. С. Мокрусов объясняет это так: рубцовчане не хотят повторения печальной судьбы управленческой комиссии, созданной на этом месте. Без маломальских сноской производственной базы страдать и экономическим благам, горисполком считает, что базой для развития могло бы стать помещенные цеха М.А. АТЗ, в которых заводу на многие километры. Но объединение отдавать его не хочет. И вот в этом бы городу надо помочь.

Особое слово об источниках теплоснабжения. С теплом город живет крайне напряженно, поэтому приходится учитывать каждую гигакалорию. С нынешнего года горисполком вводит ограничения в снабжении горячей водой и теплом промышленных предприятий с тем, чтобы высвободившуюся часть, перебросить в жилые районы.

Есть и другие резервы экономии энергии, а стало быть, и улучшения снабжения населения теплом. ТЭЦ АТЗ поставляет в цехи 500—600 тонн в сутки технологического пара. А вот конденсат почти не возвращается.

К большой радости рубцовчан, на заводской тепловой станции «Алтайсепмаша» слан в эксплуатацию новый котел мощностью 100 гигакалорий тепла в час. К шести коллективам востраста № 46. Сибметаллургомонтаж, других субподразделений организации, заводской котельной работников, наземно. Отпало он имеет закрытую систему воздухооборота и требует для нормальной работы особый уход. Впервые, чтобы не было утечки воды в грунт через неисправные теплоизоляционные батареи в жилых домах население не разбираю горячую воду на бытовые нужды. При несоблюдении этих условий котел работать не будет.

А для полноты тревоги есть основания. Снижение, в жилищной зимы, утечки горячей воды по различным причинам составляла до двухсот кубометров в час. Но если действуюшие котлы по своей конструкции хотя и с трулом, но могли работать при таких потерях, то новый котел, полностью выйдя из строя, что и уже случалось, при ремонте теплотрасс ЯКО не должно ни в коем случае допустить бракованную водоразбор из отопительной сети.

В зимние месяцы тепловая станция «Алтайсепмаша», тира которой работают на уле, завалаев город золой и сажею через дымовую трубу. Бывает, что в сутки на голыгороян падает до пятидесяти тонн зола. Окажыется, все зависит, от одного-единственного автомасовала, который отвозит в отвал золу из бункера-накопителя. Когда бункер полностью не заполнен, на трубу идет только зым. Но чашто бывает, что замесал либо сломаелся, либо не прибыл по другой причине.

И тогда машинисты вынуждены удалять золу через трубу — не останавливая же станцию в мороз. Зола не только загрязняет город, но и ведет к быстрому износу оборудования станции. И такое дядтся уже не один год.

Рейдовая бригада: Ю. АРТЕМЕНКО, инспектор городского комитета народного контроля; П. АЛИТКИН, председатель группы народного контроля ТЭЦ АТЗ; В. ЦЕРБАКОВ, бригадир слесарей-сантехников; И. НИКОВ; П. СУРГАЕВ, машинист ЗТС «Алтайсепмаша»; П. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды»; Г. Рубцовск.

«ПОЧЕМУ В МАГАЗИНЕ ПУСТО?»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в номере за 25 мая, шла речь о формальной перестройке работы предприятия Калманского района. Редакция получила ответ за подписью председателя Калманского райисполкома П. В. ФУРСОВА. В нем сообщается, что критическая корреспонденция «Почему в магазине пусто?» обсуждена на заседании райисполкома. Решением исполкома председатель правле-

ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

К примеру, мастер Ю. В. Жирных только в мае оформил девять актов на простои, каждый из которых — по два три часа. Не удивилась картина и в июне. По три акта составил мастер В. Д. Першиков и В. В. Бабин. Вот так и заарожается штурмовщина. Нельзя сказать, что администрация завода бездействует. Меры принимаются. По они

# НАГРАДЫ — ПЕРЕДОВИКАМ ПЯТИЛЕТКИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями СССР награждена большая группа рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства химического и нефтяного машиностроения СССР за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств. В том числе по Алтайскому краю:

- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**  
Завьялова Ивана Николаевича — старшего мастера Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.
- ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ**  
Устинова Виктора Петровича — газосварщика Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.
- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**  
Борискова Юрия Михайловича — главного технолога Барнаульского аппаратно-механического завода.
- Рахманова Василия Николаевича — директора Барнаульского аппарата — механического завода.
- Якимина Геннадия Владимировича — тракториста Барнаульского аппарата — механического завода.
- Скобелева Ивана Ионовича — начальника бюро Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.
- Тихинку Любовь Анатольевну — пресовщицу Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО СЛАВЫ II СТЕПЕНИ**  
Катмышева Станислава Александровича — бригадира электромонтажного Барнаульского специализированного монтажно-наладочного управления производственного объединения «Запсибспецавтоматика».
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**  
Херунова Григория Леонидовича — шлифовщика Бай-

Ключкову Нину Владимировну — контролера Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.

Лысову Эмму Генриховну — маляра — штукатура Барнаульского аппарата — механического завода.

Наумову Веру Ивановну — контролера Барнаульского аппарата — механического завода.

Платанина Николай Евсеевича — фрезеровщика Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.

Халинина Николая Ивановича — водителя автомобиля Барнаульского аппарата — механического завода.

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**  
Башкатова Евгения Михайловича — председателя профкома Барнаульского аппарата — механического завода.

Венцеля Ивана Александровича — токаря Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.

Казакову Светлану Ивановну — машиниста крана Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.

Копышкина Михаила Михайловича — кузнеца Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.

Макашова Киру Васильевну — старшего экономиста Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.

Ольхову Веру Васильевну — заточщицу Барнаульского аппарата — механического завода.

Шилова Владимира Александровича — фрезеровщика Барнаульского аппарата — механического завода.

Указом Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями СССР награждена группа рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств. В том числе по Алтайскому краю:

- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО СЛАВЫ II СТЕПЕНИ**  
Катмышева Станислава Александровича — бригадира электромонтажного Барнаульского специализированного монтажно-наладочного управления производственного объединения «Запсибспецавтоматика».
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**  
Херунова Григория Леонидовича — шлифовщика Бай-
- Копышкина Михаила Михайловича — кузнеца Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.
- Макашова Киру Васильевну — старшего экономиста Барнаульского завода геологоразведочного оборудования.
- Ольхову Веру Васильевну — заточщицу Барнаульского аппарата — механического завода.
- Шилова Владимира Александровича — фрезеровщика Барнаульского аппарата — механического завода.

# УЧИНИЛИ РАЗНОС

При встрече он подробно рассказывал о случившемся. Утром 9 июня рабочие увидели светлый комочек стеллажистки. В ней была написана карикатура на руководителей, который стучит кулаком по столу: «Выгнано!», «Увольно!».

Полдник, кто изображен на рисунке, не было. Но все полагали, — начальник управления И. С. Самолинов. Договарившись по его любимой фразе «Выгнано — суп дома будет варить!». Карикатуру оперативно обсудили, когда подошла кладовщик Л. И. Токарева и сказала, что Николай Сергеевич потребовал снять газету и принести ему. Работать возмущались: «Нас критиковать можно, а администрацию нельзя!» Но «колочник» была отнесена в кабинет Самолинова.

Вскоре в этот же кабинет был вызван редактор стеллажистки Самолинов. «Твоя работа?» — спросил его Самолинов. Геннадий Андреевич признался: «О, сказал, что выписку был согласован с секретарем парторганизации И. И. Ильиным и председателем профкома Т. В. Молчановой».

Это решение было не случайным. Недавно Самолинов у себя в кабинете оскорбил работницу Волоканову Галину Любимовну, что стало известно многим. «Не будем больше молчать», — решила Самолинова (она заместитель секретаря парторганизации по воспитательной работе) и предложила Ильину и Молчановой выпустить сатирический листок. Грубость, оскорбления от начальника рабочие слышали постоянно. Многие, не выдержав такого обращения, увольнялись, уходили «по собственному желанию»: шофер А. Х. Кнабу, электросварщик Г. Н. Назаров, токарь П. П. Исаков, хранильщик И. А. Петерс, молодые водители А. Бураков,

ского экспериментального завода «Спецавтоматика» производственного объединения «Востокспецавтоматика».

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**  
Гусева Виктора Гавриловича — бригадира электросварщиков Барнаульского специализированного монтажно-наладочного управления производственного объединения «Запсибспецавтоматика».

Лескович Валентину Константиновичу — пресовщицу Байского экспериментального завода «Спецавтоматика» производственного объединения «Востокспецавтоматика».

твердила, что давала согласие. Молчанова пришла и сказала: «Я согласна с предложением Самолинова». Привезли с объекта Ильина. Иван Николаевич подтвердил: «Я давал согласие». И уехал обиженный и расстроенный — ему не верят.

Трудно было с Самолиновым говорить: все неправы, ничего не делают, работает он один. Уверовал в свою безнаказанность и еникий критики не терпит.

Необходимо сказать еще вот о чем: Выпуск «колочник» редактору стеллажистки не понравился. В тот же день, 9 июня, Самолинов издает приказ № 57: «За невыполнение решения горисполкома и отказ от командировки Самолинова И. А. объявить строгий выговор и лишить премиальных за июнь на 30 процентов».

Дело было так: нужно было послать бригаду для подготовки пионерского лагеря для детей ребят на отдых. Направили и Самолинова. Он подготовил бригаду, но сам поехать не смог: жена на лечении, малолетнего сына оставить не с кем. Причина уважительная, но не для Самолинова. Этот отказ был накануне выхода стеллажистки».

На следующий день издается новый приказ под № 58: «Функции инженера — техника безопасности возложить на Самолинова Г. А., а также ему вести работу по рационализации и новой технике и снабжение материалами с 9 июня 1986 года».

Расчет шит белыми пятнами: с такой нагрузкой Самолинов, конечно, не справится, а за это, естественно, можно будет наказать.

Через четыре дня издается еще один приказ под № 59: «Инженер Ю. Самолинов Г. А. совершил прогул 13 июня с 9 до 14 часов без уважительной причины. На основании выше изложенного приказываю объявить выговор».

Самолинов в мае лежал с болезнью сердца. В настоящее время он должен был прийти к врачу для обследования. В тот день с утра до обеда был в больнице. Ему сказали: «Справку, что к нам приходит больные в рабочее время, мы не даем. Если ваш руководитель сообщает, пусть позвонит в регистратуру, Самолинов в регистратуру звонит не стал».

Три приказа подряд за неделю на одного человека. Раньше такого «внимания» к Самолинову не было.

В Старгородском горном партия и горисполком о стиле работы Самолинова, об его выхождении, знают. Его не раз предупреждали, просили исправиться. Но и только.

**А. ПАНТЮКОВ,** собственный корреспондент «Алтайской правды» по Старгородской зоне.

# ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

лекций, докладов и бесед по итогам июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва

Решения июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС — конкретная программа действий по реализации генеральной линии XXVII съезда партии.

Особенности современного общественного развития, первые итоги и уроки послевоенной работы.

Не теряя времени, наращивать темпы развития вперед, смелее обращаться к творчеству, — главная установка Пленума.

Перестройке — повсеместный, деловой, необратимый характер.

Двенадцатая пятилетка — решающий этап в реализации экономической стратегии партии.

Соединить социальную справедливость социализма с высшей экономической эффективностью — задача исторического значения.

Социальная программа двенадцатой пятилетки — крупный шаг в повышении благосостояния народа.

Коренное повышение эффективности производства — основа пятилетнего плана.

Двенадцатая пятилетка — фундамент коренных преобразований в народном хозяйстве, ускорения научно-технического прогресса.

Машиностроение — энергичное развитие.

Главные направления перестройки инвестиционной и структурной политики.

Кардинальное обновление производственных фондов — путь повышения качественных показателей экономики.

Ускорение технического перевооружения действующего производства — важный вопрос новой пятилетки.

Инициативе ленинградцев — активную поддержку, повсеместное распространение.

Рачительно хозяйствовать, умело управлять!

Самоуверенности и самонадеянности — широкому делу.

Повышение качества продукции — общенациональная задача.

Ресурсосбережение — решающий источник удовлетворения

растущих потребностей в сырье, материалах, топливе, электроэнергии.

Борьба с расточительством, жесточайший режим экономии — неотложная задача.

Развитие агропромышленного комплекса и реализации Продовольственной программы в двенадцатой пятилетке.

Применение интенсивных технологий — путь к высокой производительности полей и ферм.

Экономические методы руководства народным хозяйством.

Двигаться вперед по пути преодоления затратного хозяйственного механизма.

Творчество масс — решающая сила ускорения.

Социальная справедливость, развитие демократии, полная гласность — пути активизации человеческого фактора.

Поворот к людям, к живому делу — смысл коренной перестройки партийной работы.

Передовому опыту, инициативам трудящихся — активную поддержку парторганизаций.

Освоение политических методов

тодов руководства — неотложная задача партийных комитетов.

Повышение самостоятельности, боеспособности, наступательности первичных партийных организаций — главное звено перестройки.

Нерешенность к недостаткам, асторою в делах, к парадоксам и пустословию — неотъемлемая черта современного стиля работы.

Критичность — принципиальность, конструктивность, точный адрес.

Активная кадровая политика — необходимое условие ускорения.

Беречь честь партии, а не честь мундира.

Не ослаблять усилий в борьбе с пьянством.

Всемерно поддерживать и поощрять честный и добросовестный труд, вести бескомпромиссную борьбу с ветровыми доходами.

Возрастающие требования к идеологической работе.

Средства массовой информации — важнейший инструмент перестройки.

Газета — лицо партийного комитета.

Решения XXVII съезда КПСС — действительный стимул в борьбе за мир и социальный прогресс.

Неприятие правящими кругами США реальности современного мира, ставка на силу, ядерный кулак, на террористический разбой.

Советские инициативы — мощное препятствие на пути осуществления имперских замыслов реакционных сил.

Решения бразилецкого совещания ПНК государств Варшавского Договора — крупный вклад в борьбу за оздоровление международной обстановки.

Стратегия ускорения — надежная база ленинского внешнеполитического курса КПСС.

Социалистическому соревнованию за успешное выполнение двенадцатой пятилетки — всенародный размах.

Планам 1986 года — безусловное выполнение.

Энергию замыслов — в энергию практических действий!

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

### ПРАВДА О ПРАВАХ ЧЕЛОВЕКА

#### НА ПОЛЯХ ЧЕХОСЛОВАКИИ

**Бедных все больше**

Миф об Англии, как об одной из богатейших стран капиталистического мира, давно устарел. Из 50 наиболее отсталых районов Европейского экономического сообщества 22 находятся на территории Великобритании. В первую очередь это является следствием жесткой экономической политики правительства Маргарет Тэтчер, которое в условиях затяжного кризиса на протяжении ряда лет неуклонно урезает государственные расходы на социальные нужды, поощряет предпринимателей замораживать заработную плату рабочих и служащих при одновременном введении дополнительных налоговых льгот для толстосумов.

В особенно тяжелом положении находятся безработные. По данным официальной статистики, их насчитывается около 3,3 миллиона человек. Но министр труда теневого кабинета оппозиционной лейбористской партии Джон Прескотт полагает, что на самом деле права на труд в Англии лишены не менее 5 миллионов человек.

Опросы общественного мнения, проводимые в наиболее подверженных депрессии районах Северной Англии, показали, что каждые десять человек из ста не могут позволить себе себе достоя. За последние годы Англия перешла с 5 на 25 место в перечне стран с самой низкой детской смертностью. А по оценкам Британской медицинской ассоциации, мигнувшей зимой в стране погибли от холода до 40 тысяч людей преклонного возраста, у которых не было средств на отопление своих жилищ.

**МНОГОТЫСЯЧНЫМ МАРШ ПРОШЕЛ ПО ГОРОДАМ ИНДУСТРИАЛЬНОГО РУРА**

На снимке: «Послание из Мюнхена к 2000-му году — мир без ядерного оружия. Необходимо использовать этот шанс!» — гласит надпись на плакате одного из участников.

Тасс.



Фотосъемка — капитализм

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

#### НАШЕ ДОСЬЕ

**ЗА ШАГ ДО КАТАСТРОФЫ**

Огромную опасность для человечества представляет гонка вооружений, развязанная США. Аварии, происходящие в ходе этой безумной гонки, в любой момент могут обернуться для человечества катастрофой.

Эти алчущие индустрии производят тем чаще, чем больше разрабатывается новых, более изощренных видов ядерного оружия. Так, с 1965 г. по 1972 г. в ВМС США ежегодно производилось около 30 индентов, с 1965 г. по 1977 г. их было уже 381, а до сегодняшнего времени — 630. Это, конечно, лишь те, которые известны.

Вот некоторые из них:

- 1956 г. На базе ВВС США в Лейкхемте (Великобритания) потерявший управление американский бомбардировщик «B-47» врезался в аэродромную взлетно-посадочную полосу. Взрывом бомбы, вызвавшие радиоактивное заражение местности.
- 1968 г. На острове Гренландия (Дания) разбился бомбардировщик «B-52» с ядерным оружием на борту. Взрывы в базах ВВС США в Туле, вызвали радиоактивное заражение местности.
- 1968 г. При первичном горючего из межконтинентальной баллистической ракеты «Титан», несущей боеголовку в девять миллионов килограммов, в результате погибли 53 человека.
- 1980 г. На базе ВВС США в Гран-Форксе (штат Северная Дакота) сорвался подготовленный к вылету бомбардировщик «B-52», на борту которого находилось 30 ядерных бомб на стартовой позиции в районе Лита-Рок (штат Айова). Новое поколение ракеты «Титан», ее ядерная боеголовка была выброшена на несколько километров от пусковой шахты и повреждена.
- 1981 г. У берегов штата Флорида при заходе на посадку реактивный самолет военно-воздушной разведки «EA-6B палач» врезался в палубу авианосца «Нимбус», несущего ядерное оружие. Уничтожены находившиеся на палубе авианосца 4 самолета, 18 самолетов получили повреждения, погибли 14 военнослужащих.
- В 1981 г. и 1984 г. в штатах Колорадо и Невада произошли два тисловых бомбардировщика «B-52»: Хента Джонс уверяет, что на борту не было ядерных зарядов, по данным прессы, характер спасательных работ, при мер предосторожности свидетельствовал о возможном наличии на борту ядерного оружия.
- В ФРГ в 1976 г. в районе Вюрцбурга, в 1978 г. под Штатенбергом, в 1981 г. при взлете в Зельсфельде, в 1981 г. в районе Альтхютте и под Кайзерслаутерне, в 1985 г. близ города Хайльбронн имели место повалы, взрывы и транспортные аварии с ракетой «Першинг-1А» и «Першинг-3» — носителями ядерного арсенала в 400 килограмм.
- 1986 г. В Ирландском море села на мель подводная лодка «Натанял Грин» с 16 межконтинентальными баллистическими ракетами «Посейдон» на борту (Пентагон пытался утаить факт этой аварии, хранил о ней полное молчание больше месяца). В Гибралтарском проливе врезалась в дно подводная лодка «Атлантис» класса «Лос-Анджелес» с ядерной силовой установкой.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

#### НАШЕ ДОСЬЕ

При содействии Советского Союза в СРВ сооружаются гидроэлектростанции, заводы и фабрики. С помощью специалистов из СССР подготовлен квалифицированный отряд вьетнамских рабочих.

На снимке: советский инженер Александр Коженников передает свой опыт вьетнамским рабочим.

Фотосъемка — ТАСС.

#### ПО БЕЛУ СВЕТУ

#### РОК-ПРОПОВЕДНИКИ

Пастор церкви святой Лизы в Западном Берлине Бенд-Юрген Хаами известен в своем приходе не только как «духовник на мотоцикле», но и как «китовый половец». Он уже три года ведет мессы под рок-музыку. А на обложке в том, что он превращает мессы в рок-концерты, Хаами отвечает: «Не все, что громко, — от дьявола. Рок-музыка способна послужить нам вздохом свободы и трансформации души. Чтобы подкрепить это свое рок-речение, он приглашает прочитать проповедь председателя совета евангелической церкви епископа Мартина Куэве. И тот тоже сделал это под рок-музыку.

#### ПОГАСШАЯ ЗВЕЗДА

Супруга бывшего филиппинского президента Маркоса Имельда при посещении бегства на пляже вблизи города Малаванга оставила там 3 тысячи пав тувеев, 500 ботинок, 100 килограммов золота и драгоценностей, чтобы у бедных филиппинцев была звезда, в которой они могли бы обнаружить кавалеров шпеты.

#### ОХРАНЯЮТ «СОКРОВИЩЕ»

Французские власти пригласили в Центральноафриканской империи (Сейчас — Центральноафриканская Республика) бывшего императора Бокасса, назначили ему «кошачью» зарплату в 5 миллионов франков. Пенсия в 800 долларов в месяц и приобещали в будущем возместить ему все расходы, понесенные им в течение жизни в Израиле, что страну покидают все больше ее граждан. В 1985 году, по явным заниженным официальным данным, из Израиля выехало более 19 тысяч человек. А число приезжающих постоянно сокращается. В следующем году, сетует министр по делам иммиграции Я. Цур, оно будет самым низким за все время существования Израиля. Всего же со времени образования Израиля, сообщают местные печати, эту страну покинуло более 40 процентов населения.

#### НА ПОСЛЕДНЕМ МЕСТЕ

Печать ФРГ с тревогой отмечает снижение рождаемости в стране. Министр внутренних дел Ф. Диммерманн, сообщает газете «Рейнские посты», заявил на заседании кабинета, что за последние полтора десятилетия уровень прироста населения в ФРГ оказался самым низким в мире. Причина снижения рождаемости, полагает министр, — прежде всего экономические и социальные условия.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО



Фотосъемка — ТАСС

#### ПО БЕЛУ СВЕТУ

Французские власти пригласили в Центральноафриканской империи (Сейчас — Центральноафриканская Республика) бывшего императора Бокасса, назначили ему «кошачью» зарплату в 5 миллионов франков. Пенсия в 800 долларов в месяц и приобещали в будущем возместить ему все расходы, понесенные им в течение жизни в Израиле, что страну покидают все больше ее граждан. В 1985 году, по явным заниженным официальным данным, из Израиля выехало более 19 тысяч человек. А число приезжающих постоянно сокращается. В следующем году, сетует министр по делам иммиграции Я. Цур, оно будет самым низким за все время существования Израиля. Всего же со времени образования Израиля, сообщают местные печати, эту страну покинуло более 40 процентов населения.

#### НА ПОСЛЕДНЕМ МЕСТЕ

Печать ФРГ с тревогой отмечает снижение рождаемости в стране. Министр внутренних дел Ф. Диммерманн, сообщает газете «Рейнские посты», заявил на заседании кабинета, что за последние полтора десятилетия уровень прироста населения в ФРГ оказался самым низким в мире. Причина снижения рождаемости, полагает министр, — прежде всего экономические и социальные условия.

В выпуске использованы материалы ТАСС, АПН, журнала «Новое время».

